

ČÍST, POMÁHAT A CHRÁNIT ● 2015 ● cena 32 Kč



POLICISTA

8

Rozhovor: Mirek Vaňura

Téma: Odcizené umělecké předměty

Srážka Pendolina s kamionem



9 771211 794002 08



SENIOŘI VZKAZUJÍ PODVODNÍKŮM: NEDÁME SE

Před dvacítkou seniorů na sále přichází mladík v obleku a vítá je na výjimečné akci, na kterou se jen tak každý nedostane. Přítomné ubezpečuje, že nic neprodává, ale záleží mu na kvalitě jejich života a tu jim chce zvýšit. Posléze na ně „vybalí“ předražené produkty a začíná psychický nátlak. Šmejdi. Krátce před podpisem smlouvy se ukazuje, že scénář je nahraný – bohužel podle skutečných událostí – a na scénu vstupuje policistka a psycholožka.

Hození do vody čili nácvik reálné situace mohli zažít 2. července senioři z Domu s pečovatelskou službou u Jakuba v Červeném Kostelci společně se seniory z Jaroměře, o týden později pak senioři Broumovští. Právě tato věková kategorie občanů je jednou z nejvíce ohrožených skupin, ze které se podvodníci snaží vylákat peníze. Z tohoto důvodu Královéhradecký kraj připravil projekt „Nedáme se“, v rámci kterého se senioři vzdělávají zábavnou formou: jde o hrané scény s nácvikem obranných technik. Divadelní představení ztvárňují čtyři herci z Divadla Jesličky z Hradce Králové, scénář k programu napsala Romana Mazalová, psycholožka a spoluautorka filmu Šmejdi, která hrané scény komentuje a popisuje vhodné techniky komunikace.

Neřeší se zde jen problematika „šmejdu“ z předváděcích akcí. Během programu policista seznamuje obecenstvo s dalšími aktuálními trendy v podvodném chování pachatelů a s možnostmi, jak se může podvedená osoba bránit. Hovoří o nejčastějších legendách podvodníků, které používají k tomu, aby vnikli do obydli seniora nebo jej „zlákali na svou stranu“, vzbudili v něm důvěru či soucit a poté jej okradli o celoživotní úspory či jiné cennosti. Policista nejen varuje, ale také radí, jak se zachovat při setkání s těmito podvodníky, závěrem vysvětluje co dělat, pokud se přece jen někdo stane jejich obětí.

Poučné divadlo zhlédli už také senioři z Rychnova nad Kněžnou, v červenci projekt zavítal ještě např. do Doudleb nad Orlicí či Trutnova. Představení jsou pro seniory zdarma díky tomu, že na aktivitu poskytlo finanční prostředky Ministerstvo vnitra a Královéhradecký kraj.



-tau-

Náchodská tisková mluvčí a preventistka por. Eva Prachařová.